

**Igor Crhoň, poslanec Obecného zastupiteľstva vo Zvončine
bytom Zvončín č. 45, 919 01 Zvončín**

VEC: Vyjadrenie k návrhu na zvolania zasadnutia Obecného zastupiteľstva vo Zvončine

Dňa 12.06.2023 doručila skupina poslancov: Bohumil Lančarič, Erika Sučanová, JUDr. Zuzana Nebylová, Mgr. Matej Horník, Ing. Jozef Kravárik, „žiadost' o zvolanie zasadnutia obecného zastupiteľstva.“ V žiadosti navrhli termíny zasadnutia na 15.06.2023 o 18.00 hod. a 29.06.2023 o 18.00 hod.. Program zasadnutia určili predkladatelia nasledovne:

1. Otvorenie zasadnutia
2. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice, voľba návrhovej komisie
3. Návrh VZN č. 1/2023, ktorým sa zrušuje VZN č. 5/2014
4. Návrh Zásad hospodárenia s finančnými prostriedkami obce Zvončín
5. Návrh na zníženie platu starostke obce na zákonné minimum
6. Zmena uznesenia č. 12/2023
7. Interpelácia poslancov obecného zastupiteľstva obce Zvončín
8. Rôzne
9. Záver

V zmysle ustanovenia článku 6, bod 5, Rokovacieho poriadku Obce Zvončín, Ak je navrhovateľom materiálu poslanec alebo skupina poslancov, za obsah predkladaného materiálu **zodpovedá** poslanec alebo skupina poslancov, ktorá materiál predkladá.

V zmysle ustanovenia článku 5, bod 6. Rokovacieho poriadku Obce Zvončín, Zasadnutie OZ sa uskutoční aj vtedy, ak požiadajú o jeho zvolanie aspoň tretina poslancov. Návrh na takto zvolané zasadnutie musí obsahovať aj návrh programu rokovania. Starosta zvolá zasadnutie OZ tak, aby sa uskutočnilo do 15 dní od doručenia žiadosti na jeho konanie. Ak starosta v tomto prípade nezvolá zasadnutie OZ, zasadnutie sa uskutoční 15. pracovný deň od doručenia žiadosti na jeho konanie v priestoroch obecného úradu vo Zvončine. Program rokovania OZ zvolaného podľa tohto bodu sa **nemôže** meniť ani dopĺňať.

V zmysle ustanovenia článku 6, bod 3. Rokovacieho poriadku Obce Zvončín, Spracovateľ materiálu **zodpovedá** za súlad materiálu s ústavou, zákonmi, ostatnými všeobecne záväznými predpismi, nariadeniami obce, uzneseniami obecného zastupiteľstva a ďalšími normami obce.

V zmysle ustanovenia článku 5, bod 7. Rokovacieho poriadku Obce Zvončín, Neplánované zasadnutie OZ sa **môže uskutočniť**:

- na prerokovanie mimoriadne dôležitých záležitostí,
- pri slávnostných príležitostiach.
- Návrh programu rokovania OZ sa zverejňuje na úradnej tabuli obce aspoň tri dni pred zasadnutím OZ. V rovnakej lehote sa zverejní návrh programu rokovania OZ aj na web sídla obce.
- OZ zasadá v obci Zvončín.

V zmysle ustanovenia článku 9, bod 6. Rokovacieho poriadku Obce Zvončín, Po otvorení a schválení programu prvým bodom **je vždy kontrola uznesenia** a odpovede na interpelácie poslancov z predchádzajúceho rokovania. Ďalším bodom programu rokovania sú pripomienky a dopyty obyvateľov obce, ktoré neboli zodpovedané na predchádzajúcom zasadnutí. Vystúpenie

obyvateľa, ktoré nie je možné zodpovedať ihneď sa zaznamená písomne, zastupiteľstvo je informované o výsledku vybavenia v rámci bodu kontrola plnenia uznesení. Časový limit vystúpenia každého občana v diskusii je maximálne 5 minút.

V zmysle ustanovenia článku 8, bod 8. Rokovacieho poriadku Obce Zvončín, Uznesenie, ktorého výkon pozastavil starosta (okrem voľby a odvolania hlavného kontrolóra, uznesenie o vyhlásení miestneho referenda o odvolaní starostu), môže potvrdiť OZ trojpätinovou väčšinou hlasov všetkých poslancov OZ do troch mesiacov od jeho schválenia. Ak OZ nepotvrdí do troch mesiacov dané uznesenie stráca platnosť. Výkon potvrdeného uznesenia starosta nemôže pozastaviť.

Starostka obce zvolala na základe doručeného návrhu, zasadnutie Obecného zastupiteľstva v termíne 22.06.2023 v čase o 10.00 vo Zvončíne. Tento návrh ale obsahoval len program a návrh uznesenia. Žiadny dôvodový materiál nebol zo strany poslancov, ktorí podali žiadosť o zvolanie zasadnutia, pripojený k prerokovaniu.

V zmysle uvedených ustanovení Rokovacieho poriadku obce Zvončín, môžem konštatovať, že návrh na zvolanie zasadnutia obecného zastupiteľstva vo Zvončíne, bol podaný skupinou poslancov v hrubom rozpore s platným rokovacím poriadkom obce Zvončín. Už navrhnutý program zasadnutia nie je v súlade s rokovacím poriadkom. Program takto zvolaného zasadnutia sa ale nemôže meniť. Tak isto aj dôvod na zvolanie neplánovaného zasadnutia Obecného zastupiteľstva vo Zvončíne, nie je v súlade s rokovacím poriadkom. V neposlednom rade musím pripomenúť, že žiadosť o zvolanie zasadnutia bola doručená Obecnému úradu dňa 12.06.2023. V tejto žiadosti skupina poslancov navrhla dva termíny zasadnutia: 15. 06. 2023, kedy by nebola dodržaná lehota 3 dní na zverejnenie termínu zasadnutia a 29.06.2023 čo je dva dni po zákonom stanovenej lehote na zvolanie zasadnutia, nakoľko ako nezvolá zasadnutie starosta do 15 dní, tak sa uskutoční 15.deň od doručenia žiadosti. V navrhnutých termínoch zasadnutia je jednoznačne vidieť skutočný a pravý úmysel podanej žiadosti na zvolanie tohto zasadnutia zo strany podpísaných poslancov. Samozrejme treba jednoznačne povedať, že predkladateľ, resp. skupina poslancov, ktorá takýto návrh podala, je zodpovedná za jeho obsah.

Na základe uvedených dôvodov by som bol prekvapený, ak by starostka obce Zvončín chcela viesť zasadnutie obecného zastupiteľstva vo Zvončíne, ktoré je zvolané v hrubom rozpore s rokovacím poriadkom. Zároveň chcem uviesť, že v prípade ak starostka odmietne viesť dňa 22.06.2023 zasadnutie obecného zastupiteľstva, tak ani ja nemám záujem viesť zasadnutie zastupiteľstva zvolané podľa môjho názoru v rozpore s rokovacím poriadkom a hlavne len na základe nepreukázaných tvrdení a fabulovaných konšpirácií niektorých poslancov. K dnešnému dňu nemám vedomosť o tom, že by niekto preukázal porušenie zákona zo strany starostky a vyvodil z toho prípadnú zodpovednosť. Zasadnutia sa samozrejme zúčastním, nakoľko sám chcem vidieť, kam až dokážu ísť niektorí poslanci pri porušovaní základných pravidiel platných v našej obci.

Zároveň by som v bode rôzne žiadal vysvetliť predsedu stavebnej komisie nasledovné veci:

Záverečná časť zo zápisnice zo stavebnej komisie:

Stavebná komisia odporúča aby body, ktoré je možné schváliť bez zbytočného odkladu boli zaradené na mimoriadne zastupiteľstvo, ešte pred termínom riadneho zastupiteľstva v mesiaci august 2023. Ostatné body, ktoré nebolo možné prerokovať z dôvodu chýbajúcich podkladov, resp. je nutné žiadateľov vyzvať na doplnenie budú zaradené na prerokovanie stavebnou komisiou po doručení relevantných podkladov.

Predseda komisie na záver apeloval na potrebu zvýšenia transparentnosti pri nakladaní s finančnými prostriedkami obce, nakoľko aktuálny stav sa vo veľkej miere javí ako netransparentný, nemožný verejnej kontrole, a to v prípadoch pred spustením rôznych stavebných prác, rekonštrukčných prác alebo iných procesov. Predseda komisie viac krát upozorňoval starostku obce a hlavnú kontrolórku na neprehľadnosť obecnej stránky, predovšetkým v časti týkajúcej sa hospodárenia. Na základe vyššie uvedených skutočností je pre obyvateľov ale aj pre poslancov obecného zastupiteľstva sťažený prístup dostať sa k relevantným podkladom, ktoré by umožňovali podrobiť procesy verejnej kontrole.

K uvedenej časti citovanej zápisnice žiadam uviesť:

1. kto rozhodol o tom, že stavebná komisia v deň zasadnutia 1.6.2023 bola uznášaniaschopná
2. kedy bola vyhotovená zápisnica zo zasadnutia stavebnej komisie, keď v nej žiadal niektoré body zaradiť na rokovanie mimoriadneho zastupiteľstva (žiadosť o zvolanie mimoriadneho zastupiteľstva bola z 12.06.2023 a zápisnica zo stavebnej komisie je zo dňa 1.6.2023)
3. akým spôsobom bol porušený zákon zo strany starostky, keď je uvedené v zápisnici: aktuálny stav sa vo veľkej miere javí ako netransparentný
4. k akým konkrétnym dokladom mal predseda stavebnej komisie na stránke obce ako uvádza: sťažený prístup dostať sa k relevantným podkladom, ktoré by umožňovali podrobiť procesy verejnej kontrole.

Vo Zvončine, dňa 22.06.2023

Igor Crhoň